
Dansk Tarokforbund 
 

Referat af repræsentantskabsmøde i DTF mandag den 22. oktober 2012  
kl. 11.00 på adressen Hougårdsvej 31, 8220 Brabrand. 

 

Personlig deltagelse i mødet (delegeret): 
 

Blovstrød Tarokklub Knud Andersen Brabrand     Karl Villumsen 
    Valley TK    Ruth Hyldgaard Brun Madsen 
 

Den Kongelige Tarokklub Christian Lerche Fredericia     Børge Jørgensen 
    Fæstnings TK  Søren Ladegaard, gæst 
        Kaj Jørgensen, gæst 
Hjørring Tarokklub Gerner Nielsen Kalundborg TK (Fuldmagt ved Chr. Lerche) 
  Ole Rask 
  Hans Møller 
  John Nielsen 
VLK Aarhus  Ole Brun Madsen Aalborg      Bruno Schnoor 
  Bent Agger  Garnisons TK  Ole Stevns 
        Jens Peter Brix-Pedersen 
Aarhus Familie TK Niels Brun Madsen (efter kl. 12.45) 

Navne, noteret med kursiv:  Medlemmer af DTF's bestyrelse 2010/12. 
 
Dagsorden ifølge Dansk Tarokforbunds vedtægter: 
 

 1.  Valg af dirigent. 
 2.  Beretning fra formanden. 
 3.  Regnskab ved kassereren. Fastlæggelse af kontingent. 
 4.  Indkomne forslag. 
 5.  Valg til bestyrelsen. 
 6.  Valg af bestyrelsessuppleant. 
 7.  Valg af bilagskontrollant samt suppleant. 
 8.  Eventuelt. 
 

Ole Brun Madsen bød som formand - og vært ved mødet, som afholdtes på hans adresse i Brabrand 
- velkommen og foreslog som dirigent Bent Agger, der konstaterede, at vedtægtens bestemmelser 
om mødeindkaldelse m.m. var opfyldt, samt foreslog Knud Andersen som referent. 
 

2.  Formandens beretning.  
Ole Brun Madsen gennemgik temaer fra den skriftlige beretning, der var vedlagt mødeindkaldelsen. 
Beretningen, som er vedlagt nærværende referat, blev godkendt - med enighed om, at DTF bør søge 
optagelse i 'Dansk Tankesport'. 
 

3.  Regnskab. 
Børge Jørgensen kommenterede det udsendte regnskab, som er gennemgået af bilagskontrollant 
Frode Jacobsen, Fredericia. Regnskabet, som er bilagt referatet, blev godkendt. 
Kontingent for 2012/13 blev uændret fastsat til:   200 kr. pr. klub med yderligere 
      10 kr. pr. klubmedlem, 
      50 kr. pr. enkeltmedlem. 



4.  Indkomne forslag. 
Ved DTF's ordinære generalforsamling den 9. november 2011 forelå en skitse som forslag til nye 
vedtægter med indførelse af repræsentantskab til afløsning for tidligere årlige generalforsamlinger 
med generel stemmeret for alle fremmødte medlemmer af DTF. 
Princippet 'repræsentantskab' blev vedtaget, og Knud Andersen blev som DTF's sekretær udpeget til 
at tilrette skitsen til accept i bestyrelsen. 
Bestyrelsen godkendte de nye vedtægter før jul 2011, og udformningen lå derpå klar til udsendelse 
som bilag til mødeindkaldelsen af 14. september 2012 med henblik på at danne grundlag for 
behandling ved RP-mødet den 22. oktober.  
Forud for mødet forelå fra Aalborg Garnisons Tarokklub forslag om ændringer i § 2 samt i § 6, i 
dagsordenens punkt 1. Disse ændringer blev indpasset i den udsendte formulering, og samtidig blev 
det i § 4 og § 6 præciseret, hvem indberetning fra klubberne forud for mødet skal sendes til. 
Vedtægterne blev derefter - med de nævnte ændringer indføjet - genudsendt den 19. oktober. 
Ved behandlingen på mødet blev to linjer i § 6 ændret til: "Klubberne fremsender senest 14 dage før 
mødet navn + e-mailadresse på klubbens repræsentanter og navn på evt. gæster til DTF's formand". 
Med nævnte ændringer indføjet blev Vedtægter af 22. oktober 2012  énstemmigt vedtaget. 
 

Ovenfor behandlede skrivelse fra Bruno Schnoor på vegne af Aalborg Garnisons Tarokklub 
foreslog endvidere, at "Formand" ændres til "President" (med "e"), den internationale betegnelse for 
en formand.  
Repræsentantskabets store flertal kunne ikke tilslutte sig forslaget, idet man gav udtryk for det 
synspunkt, at betegnelsen 'President' ikke hører hjemme i publikationer, som fremhæver, at der skal 
spilles Dansk Tarok af alle, som er tilknyttet Dansk Tarokforbund. 
 

4.  - fortsat: 
Forud for mødet havde 'Styrelsen for Hjørring Tarokklub' fremsendt forslag om ændringer i Regler 
for Dansk Tarok.  RP-mødet besluttede at anmode 'Regeludvalget' om en indstilling til forslagene. 
 

5.  Valg til bestyrelsen. 
Repræsentantskabet udtrykte en samlet anerkendelse af bestyrelsens virksomhed med en ekstra tak 
til formanden. Denne indstilling mundede ud i beslutning om, at kontinuiteten i pionerarbejdet 
skulle fastholdes ved genvalg af medlemmerne i to kategorier, tre år og to år. 
Formanden Ole Brun Madsen + kassereren Børge Jørgensen + Christian Lerche valgtes for tre år. 
Næstformanden Gerner Nielsen + sekretæren Knud Andersen + Ole Stevns blev valgt for to år. 
Efterfølgende har bestyrelsen konstitueret sig med uændret placering af personer på ansvars-
områderne:  Formand + Næstformand + Kasserer + Sekretær. 
 

6.  Valg af bestyrelsessuppleant. 
Helle Klit, Brabrand Valley Tarokklub, blev valgt som bestyrelsessuppleant. 
 

7.  Valg af bilagskontrollant samt suppleant. 
Frode Jacobsen, Fredericia Fæstnings Tarokklub, blev genvalgt som bilagskontrollant med       
Niels Brun Madsen som suppleant. 
 

8.  Eventuelt. 
Næste års repræsentantskabsmøde, efterfulgt af det årlige Klubmesterskab i Dansk Tarok, afholdes 
på Lerchenborg fredag den 25. oktober 2013, med forventet mødestart klokken 10.30.  
Nærmere vil tilgå senere. 
 
 
Bent Agger, dirigent                      Ole Brun Madsen ,formand                  A. Knud Andersen, referent 


